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Αδελαΐδα: Χριστουγεννιάτικη γιορτή του 
Ελληνικού Κέντρου Προνοίας «Αγία Φιλοθέη»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Το Ελληνικό Κέντρο Προνοίας «Η Αγία Φιλοθέη» της Ιεράς 
Επισκοπής Αδελαΐδος πραγματοποίησε χριστουγεννιάτικη 
εκδήλωση την Τρίτη, 2 Δεκεμβρίου 2025.

Το ετήσιο χριστουγεννιάτικο γεύμα έχει καταστεί πλέον θεσμός στο ημερολόγιο 
του Κέντρου. Αποτελεί την τελευταία εκδήλωση του έτους, που διοργανώνεται 
από το Κέντρο Προνοίας στο πλαίσιο του δημοφιλούς και ιδιαιτέρως επιτυχούς 
προγράμματός του για ηλικιωμένους υπό την ονομασία «Κυψέλη». 
Χρηματοδοτούμενα από τα ομοσπονδιακά κυβερνητικά προγράμματα 
Commonwealth Home Support Programme και Support at Home, αυτά τα 
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προγράμματα κοινωνικής στήριξης στοχεύουν στην καταπολέμηση της μοναξιάς 
και της κοινωνικής απομόνωσης, έχοντας πάντα ένα ιδιαίτερο ελληνικό χρώμα, 
για τη διατήρηση της πολιτιστικής μας κληρονομιάς και τον εμπλουτισμό της 
ζωής των ηλικιωμένων και ευάλωτων συνανθρώπων μας.

Το φετινό χριστουγεννιάτικο γεύμα της «Κυψέλης» υποδέχτηκε την εορταστική 
περίοδο με αληθινό κοινοτικό πνεύμα, σε μια ζεστή γιορταστική σύναξη που 
πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα της Κυπριακής Κοινότητας Νοτίου Αυστραλίας. 
Αποδέκτες των υπηρεσιών του προγράμματος, εθελοντές και προσωπικό ενώθηκαν 
για μια μέρα γεμάτη χαρά, νόστιμο φαγητό, τραγούδι και χορό, και την 
αδιαμφισβήτητη ζεστασιά που χαρακτηρίζει την ελληνική κοινότητα. Με σχεδόν 
τριακόσια άτομα παρόντα, ήταν το μεγαλύτερο χριστουγεννιάτικο γεύμα της 
«Κυψέλης» στην 11χρονη ιστορία του προγράμματος.

Η εκδήλωση ανέδειξε με ακρίβεια το όραμα και την αποστολή του Κέντρου — 
πολιτισμικά προσαρμοσμένη φροντίδα, συναισθηματική σύνδεση και συμπόνια. 
Ήταν ένας εορτασμός όχι μόνον των Χριστουγέννων, αλλά και των σχέσεων που 
καλλιεργεί και της στήριξης που προσφέρει το Κέντρο καθ’ όλη τη διάρκεια του 
έτους στους έχοντες χρείαν συνανθρώπους μας.

Τιμώντας τους εθελοντές

Οι εθελοντές αποτελούν τη ραχοκοκαλιά του Ελληνικού Κέντρου Προνοίας, και η 



εκδήλωση αυτή αποτέλεσε ταυτόχρονα φόρο τιμής σ’ αυτούς, προσφέροντάς τους 
τη δυνατότητα να γιορτάσουν μαζί με τους ευάλωτους συνανθρώπους τους – τους 
αποδέκτες των υπηρεσιών του προγράμματος – στους οποίους προσφέρουν 
απλόχερα τη φροντίδα και την αγάπη τους. Η αφοσίωση, η καλοσύνη και η 
γενναιοδωρία τους επιτρέπουν στο Κέντρο να παρέχει σημαντικές και ουσιαστικές 
υπηρεσίες σε ηλικιωμένους και άτομα με αναπηρία σ’ όλη τη Νότια Αυστραλία.

Μεταξύ των εθελοντών ήταν και μέλη της Διοικούσης Επιτροπής του Ελληνικού 
Κέντρου Προνοίας, οι οποίοι κι αυτοί προσφέρουν εθελοντικά και με αφοσίωση τις 
υπηρεσίες τους. Παρευρέθηκε, επίσης, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αδελαΐδος κ. 
Σιλουανός, ο οποίος συμμετέχει και στο Συμβούλιο του Κέντρου. Ο Θεοφιλέστατος 
απηύθυνε χαιρετισμό στους παρευρισκομένους, μεταφέροντας τις ευλογίες του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου και εκφράζοντας τις 
θερμές του ευχαριστίες και την ενθάρρυνσή του στο προσωπικό και τους 
εθελοντές για την προσφορά και την αυταπάρνησή τους στη διακονία της 
Εκκλησίας και των εν ανάγκαις ευρισκομένων συνανθρώπων μας.

Ήταν μια πολύ όμορφη εκδήλωση κι ένας ταιριαστός τρόπος να ολοκληρώσουν τη 
χρονιά ως μια «οικογένεια του Ελληνικού Κέντρου Προνοίας», καθώς ετοιμάζονται 
να γιορτάσουν τη Γέννηση του Κυρίου μας.



Περισσότερα για το πρόγραμμα «Κυψέλη» και το Κέντρο

Ένα από τα πιο αγαπημένα προγράμματα, η «Κυψέλη», συνεχίζει να προσφέρει 
χαρά και κοινωνική συναισθηματική σύνδεση στα ηλικιωμένα μέλη της 
κοινότητας. Συνάξεις με ιδιαίτερη ζωντάνια, που πραγματοποιούνται τακτικά σε 
διάφορες αίθουσες ελληνικών συλλόγων της πόλης, προσφέρουν στους 
συμμετέχοντες πλούσιο μεσημεριανό φαγητό, γέλιο, διασκέδαση και 
συντροφικότητα. Σημαντικά γεγονότα αποτελούν, επίσης, οι εκδρομές. Στη χρονιά 
που φεύγει πραγματοποιήθηκαν αξέχαστες εκδρομές στο χωριό Lyndoch της 
πανέμορφης οινοπαραγωγού κοιλάδας Barossa, σε μια υπέροχη φάρμα 
καλλιέργειας λεβάντας, και στην περιοχή Mt Lofty με την πανοραμική θέα.

Πέραν του προγράμματος «Κυψέλη», το Κέντρο προσφέρει και πολλά άλλα 
προγράμματα, που βασίζονται στην αφοσίωση του προσωπικού και των εθελοντών, 



από τους οποίους και υλοποιούνται. Ανάμεσά τους περιλαμβάνονται η Υπηρεσία 
Ελληνικών Γευμάτων (με διανομή γευμάτων κατ’ οίκον), μαθήματα υπολογιστών 
και αγγλικής γλώσσας, επισκέψεις κατ’ οίκον, βοήθεια με τα ψώνια και άλλες 
καθημερινές ανάγκες, η καθαριότητα του σπιτιού και η φροντίδα του κήπου. Αυτές 
οι υπηρεσίες παρέχονται μέσω διαφόρων επιδοτουμένων από την Κυβέρνηση 
προγραμμάτων (όπως Support at Home, Commonwealth Home Support 
Programme, και NDIS). Πραγματοποιείται, επίσης, ο ετήσιος χριστουγεννιάτικος 
έρανος του Κέντρου σε είδος και οικονομικές εισφορές για να βοηθηθούν όσοι 
έχουν ανάγκη.

Όσοι επιθυμούν να μάθουν περισσότερα, να συμμετάσχουν στο έργο του Κέντρου, 
να στηρίξουν με οποιοδήποτε τρόπο το έργο του, ή αν χρειάζονται βοήθεια, το 
Ελληνικό Κέντρο Προνοίας τους καλωσορίζει με ανοιχτές αγκάλες. Μπορούν να 
επικοινωνούν μαζί του στον αριθμό τηλεφώνου (08) 8212 5100 και να μιλήσουν με 
ένα μέλος του φιλικού προσωπικού του για περισσότερες πληροφορίες.

(Πηγή: Το Βήμα της Εκκλησίας)


